

宁波中考启幕 有一种温暖叫 “送考”



昨天,2024年宁波中考启幕,7.22万名考生在6月的艳阳天中走进属于他们的考场。

这是全省统一中考的第一年。早上7点多,许多考点门口陆续迎来参加考试的学生,以及送考的老师和家长。

1 送考现场 仪式感满满

为了给孩子们加油打气,很多学校都准备了仪式感满满的送考活动。在江北中心学校考点,来自江北区育才实验学校和江北区实验中学的老师们,都身穿红色T恤,手拿加油板,为孩子们击掌送考;8点整,当江北区实验中学的孩子们进入考点时,老师们排成两列,撑起了红伞,寓意无论风雨还是烈日,身后都有一群默默守护的人,让孩子们勇敢前行。

“看着带了三年的学生,从幼稚走向成熟,很欣慰,想到马上要分别了,挺不舍的,但是接下来他们会有更广阔的天地,我也为他们感到高兴。”说起送考的心情,江北区实验中学302班班主任楼琼瑜说。

在宁波市第七中学考点门口,一名穿着状元服、戴着状元帽的小学生游同学引起许多人关注。

虽然昨天很热,但抵挡不住他穿着一身长袍前来送考的热情。游同学今年读小学五年级,他是和爸爸一起来给姐姐送考的。

面对镜头,他大大方方地说:“这是我们一家人给姐姐准备的惊喜,姐姐看到后也很开心。祝姐姐金榜题名,一举高中!”

宁波外国语学校的老师们,一边目送孩子们进入考点,一边向他们比出胜利的手势,祝福他们都能考出好成绩。



江北中心学校考点,育才实验学校送考的老师。



▲江北中心学校考点,开考前,考生的状态还是比较放松的。

◀江北中心学校考点,送考老师排成两列,撑起了红伞,送考仪式感满满。

2 考点学校 全力做好保障

这两天比较热,考点都做了哪些准备工作来保障考试顺利进行?

宁波市第七中学副校长禹可成介绍,该校考点共有1200多名学生参加考试。

早上7:50左右,一名因踢球导致腿部受伤的男生,在家长、交警和保安的护送下,走进考场。据了解,这次该校考点有2名脚受伤的初三学生参加中考,针对这类特殊考生,该校志愿者团队将提供“一对一”的服务,保障考生顺利完成中考。

江北中心学校副校长马丰元介绍,该校考点共有436名考生,主要来自江北区实验中学和育才实验学校,还有少数回城考生。为了营造良好的环境,考点与街道联动,街道社区、派出所、交警队共同对学校周边的交通进行疏导,对商铺及施工单位进行告知,集中力量为中考顺利举行保驾护航,为考生营造安全、有序、安静的环境。

“这两天天气比较热,考点设置的考场、考生休息室和食堂全部安装有空调,并且在空调的4个出风口都安装了遮风板,让考生能够在相对舒适的环境下答题。此外,考点还安排了救护车、医生,如果考生出现意外,能在第一时间得到救治。”马丰元介绍。

3 家长自己紧张 留给孩子淡定

在几个考点门口,记者采访了多位家长发现,不乏有内心紧张的家长,但他们特别会注意不将自己的紧张传递给孩子,而是尽量以淡定的姿态,做好后勤保障工作。

龚同学的妈妈说,她前一天晚上基本没怎么睡着,还是比较紧张的,不过她对儿子说“不用紧张,放松心情去考试就行”。

马同学的妈妈表示,昨天早上刚过5点自己就醒了,这几天夫妻俩内心还是有点煎熬的,在家里努力为儿子营造安静的备考环境,在饮食等各方面做好保障。不过,这位妈妈说,最后阶段没怎么过问儿子的学习情况,复习就让他根据学校和自己的节奏来。她想对儿子说的是:“这只是人生的一个起点,无论考好与考坏,你都是最棒的。”

还有好几位家长告诉记者,班主任都提醒过家长,考试期间不要和孩子多聊考试的情况,考完一门就丢下一门,尽量让孩子们在轻松的环境下度过这两天。

中考还在继续,祝所有考生落笔生花,考出好成绩。

记者 王伟 钟婷婷 张培坚 文/摄